



## Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ ЗАСЕДАНИЕ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ



Вопросы противодействия террористическим и экстремистским проявлениям, обеспечения защищённости особо важных объектов и объектов жизнеобеспечения определили повестку состоявшегося в Доме Правительства заседания Антитеррористической комиссии КБР.

В его работе приняли участие представители федерального центра, руководители органов законодательной и исполнительной власти, силовых и правоохранительных структур, духовенства, главы муниципальных образований.

События на Ближнем Востоке и в европейских странах, подчеркнул **Юрий Кокков**, открывая заседание, свидетельствуют о далеко идущих планах международных террористических организаций по эскалации напряжённости, совершению резонансных

диверсионно-террористических актов, в том числе в России.

Предпринимаемые в Кабардино-Балкарии усилия по обеспечению безопасности населения получили, проинформировал Ю.А. Кокков, поддержку главы государства в ходе состоявшейся не так давно рабочей встречи в Кремле. Вместе с тем обращено внимание на необходимость поставить надёжный заслон возвращению лиц, принимающих участие в боевых действиях за рубежом. Глава КБР высказался за повышение эффективности и адресности проводимых профилактических мероприятий. Важной превентивной мерой могло бы стать тесное взаимодействие правоохранительных структур с муниципалитетами в вопросах выявления на ранних стадиях тех, кто находится «на подступах».

В целях предотвращения вовлечения молодежи в противоправную деятельность, распространения радикальных идей предложено усилить контрпропагандистскую работу в глобальной сети Интернет. Это сложно, но, по определению Коккова, этим надо серьёзно заниматься.

О принимаемых мерах по обеспечению антитеррористической защищённости на транспорте, в транспортной инфраструктуре, ТЭК, на предприятиях коммунального хозяйства, почтовой связи, объектах социального назначения доложили руководители профильных министерств и ведомств.

По всем обсуждавшимся вопросам с учётом высказанных замечаний и предложений принято развёрнутое решение.

## ЮРИЙ КОКОВ ПРЕДУПРЕДИЛ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ВСЕХ УРОВНЕЙ ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СОСТОЯНИЕ ПЛАТЕЖЕЙ В СФЕРЕ ПОСТАВОК ЭНЕРГОРЕСУРСОВ

В Доме Правительства Глава КБР Ю.А. Кокков провёл расширенное совещание по вопросам ликвидации задолженности за поставляемые энергоресурсы.

В его работе приняли участие Председатель Правительства КБР А.Т. Мусуков, руководители территориальных представительств ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск», ПАО «Каббалкэнерго», ПАО «МРСК Северного Кавказа», главы муниципальных образований.

Открывая совещание, Ю.А. Кокков отметил особую остроту обсуждаемой темы. Несмотря на сокращение темпов роста задолженности за 2015 год, копившиеся десятилетиями долги

республики весьма значительны: за природный газ 8,3 миллиарда рублей; за электричество – 698,5млн. рублей; за тепловую энергию – 1,3 миллиарда рублей. Большая часть неплатежей приходится на население и предприятия ТЭК. Ситуация требует принятия кардинальных мер. Решение этой жизненно важной задачи является прямой обязанностью Правительства, отраслевых министерств, администраций муниципальных образований, подчеркнул Кокков.

Заслушав доклады министра строительства и ЖКХ КБР А.М. Тутукова, председателя Госкомитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору Т.М. Кучменова, ру-

ководителей профильных ведомств, Юрий Кокков высказался за активизацию работы по реализации Комплексного плана мероприятий по снижению задолженности за поставленные энергоресурсы, взысканию дебиторской задолженности с юридических и физических лиц, завершению инвентаризации и регистрации прав собственности на объекты энергетики и коммунальной сферы.

Правительству КБР даны поручения до 5 апреля 2016 года подготовить предложения по привлечению к ответственности должностных лиц, не обеспечивших погашение текущих платежей, динамику снижения задолженности прошлых лет.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

### СОЦИУМ

## ПРОФСОЮЗЫ ПОДВЕЛИ ИТОГИ РАБОТЫ

Итоги работы профсоюзов за минувший год и новые задачи, изменение размера отчислений от членских взносов, реорганизация ДК профсоюзов и присоединение к союзу ООП рассмотрели на втором заседании совета союза «Объединение организаций профсоюзов КБР».



В течение года профсоюзы республики провели большую работу по анализу и оценке законопроектов, нормативных, правовых актов, касающихся социально-трудовой сферы. В большинстве случаев предложения профсоюзов принимались, – отметила председатель союза Фатимат Амшокова.

В профсоюзах работа с молодежью остаётся одним из приоритетов. Представители молодежного совета союза ООП КБР приняли участие в международных и федеральных семинарах и форумах, где получили благодарности и почётные грамоты.

Как сообщила Ф. Амшокова, в первичных профсоюзных организациях работают 120 880 человек, 114 797 из них являются членами профсоюза. Из 19 977 учащихся вузов, сузов и училищ 18 216 состоят в профсоюзе.

Всего на учёте в союзе ООП КБР состоят 133 541 человек, включая 528 неработающих пенсионеров. За год количество членов профсоюзов сократилось на 5 685 человек, при этом вступили 6 219 человек и созданы 32 первичные профсоюзные организации. Продолжается процесс оптимизации в системе образования и здравоохранения, однако председателям отраслевых рескомов и первичных организаций необходимо более продуктивно работать со своим активом и мобилизовать все силы, чтобы поддержать людей.

Любые действия профсоюзов должны исходить из реального положения дел: экономика России показала рекордное падение за последние семь лет, реальная заработная плата в целом по стране сократилась на 9,5 процента, а реальные денежные

доходы – на четыре процента. Кабардино-Балкарская Республика – один из немногих регионов страны, где по итогам 2015 года показатели экономики остались в плюсе. Средний размер зарплаты составил 20 562 рубля, превысив уровень 2014 года на три процента. Но этого недостаточно, – резюмировала лидер профсоюзов республики.

Фатимат Амшокова отметила, что задачи, которые ставились профсоюзами несколько лет назад, были ориентированы на устойчивое развитие экономики. Финансово-экономический кризис требует изменения тактики и стратегии действий в соответствии с сегодняшней повесткой дня. Главная цель – борьба за достойный труд, достойную жизнь и социальную справедливость.

(Окончание на 2-й с.)  
Фото Ольги Кертиевой

### «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

## СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ В ПОЛНОМ ОБЪЁМЕ И СВОЕВРЕМЕННО

В Министерстве труда, занятости и социальной защиты КБР состоялся «круглый стол», посвящённый 30-летию аварии на Чернобыльской АЭС. В нём приняли участие руководитель общественной организации ликвидаторов и инвалидов ЧАЭС «Ликвидатор» в Нальчике Алик Хадзугов, представители районных общественных организаций, а также заинтересованных министерств и ведомств.

На встрече обсудили проблемы социальной защищённости, оказания медицинской помощи, пенсионных выплат и налоговых льгот. – В министерстве на учёте состоят 758 участников аварии на ЧАЭС, которым предоставляются различные ежемесячные выплаты за счёт федерального бюджета. Компенсацию в возмещение вреда здоровью получают 636 граждан (на общую сумму 3 496,37 руб.), ежемесячную компенсацию на приобретение продовольственных товаров – 624 (1 389,6 тыс.), а также ежегодную компенсацию на оздоровление, которую выплачивают раз в год по мере обращения, – отметила

заместитель министра труда, занятости и социальной защиты КБР Елена Романова, – в прошлом году данную компенсацию выплатили 592 гражданам. Также 568 гражданам выплачивается ежемесячная денежная компенсация расходов на жилищно-коммунальные услуги, в том числе 48 вдовам. Эти меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг распространяются на семьи, потерявшие кормильца из числа погибших в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС, умерших вследствие лучевой болезни и других заболеваний, возникших в связи с Чернобыльской катастрофой, а

также на семьи умерших инвалидов, на которых распространялись вышеперечисленные льготы. Социальная поддержка предоставляется в полном объёме и своевременно. Участники встречи интересовались льготами по программе капитального ремонта, который сейчас волнует многих. Много вопросов было к представителям Министерства здравоохранения КБР – по поводу лекарственного обеспечения, внеочередного обслуживания в лечебных учреждениях, получения бесплатных медицинских обследований, диспансеризации. На эти и другие вопросы ответили заместитель министра здравоохранения КБР Светлана

Расторгуева и заместитель начальника отдела организации медицинской помощи взрослому населению Роза Шогенова. Роза Хасановна подчеркнула, что в настоящее время формируется Национальный регистр участников ликвидации различных техногенных аварий. Эта работа проводится и в Кабардино-Балкарии. Данные ежеквартально передаются в центр Национального регистра (г. Обнинск), в рамках которого идёт мониторинг заболеваемости данной категории граждан.

Мадина ТОКМАКОВА,  
пресс-служба Министерства  
труда, занятости и социальной  
защиты КБР

### ПЕРВЕНСТВО РОССИИ

## Дзюдоисты КБР – в сборной страны

Спортсмены Кабардино-Балкарии завоевали четыре медали на проходившем в Нальчике первенстве России по дзюдо среди юниоров и юниорок до 23 лет, сообщил президент республиканской Федерации дзюдо Мухамед Емкужеv.

В финальной схватке весовой категории до 66 кг наш Казбек Хагажееv пропустил быструю атаку победителя первенства мира Егора Мгдсана из Краснодарского края и стал серебряным призёром турнира. Бронзовые медали в своих весовых категориях завоевали Ислам Циканов (60 кг), Алим Балкаров (66 кг) и Муса Туменов (+100 кг).

Состав участников первенства очень серьёзный – в Нальчик приехали даже действующие чемпионы мира и Европы в этой возрастной группе, – отметил М. Емкужеv, подчеркнув, что в такой именитой компании наши спортсмены смогли завоевать медали и отобраться в сборную страны для участия в международных турнирах.

На первенстве России присутствовал главный менеджер сборной России по дзюдо Эцио Гамба. Опытный тренер отметил высокий уровень организации турнира в Нальчике и похвалил членов сборной из числа уроженцев Кабардино-Балкарии, достойно представляющих Россию на самых престижных международных турнирах.

Напомним, что в юниорском первенстве России, которое завершилось в Универсальном спортивном комплексе Нальчика, приняли участие почти 500 спортсменов из 56 регионов страны.

Руслан ЮСУПОВ,  
Фото Артура Елканова



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: + 14... + 19  
Ночью: + 9... + 13  
Облачно,  
с прояснениями  
НА СУББОТУ, 2 АПРЕЛЯ

Курс обмена валют на 1 апреля 2016 г.  
ПОКУПКА ПРОДАЖА  
USD/RUB 65.50 68.50  
EUR/RUB 75.30 78.20  
**РоссельхозБанк**  
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349





ИТОГИ

Региональному отделению ДОСААФ поставили «удовлетворительно»



На повестке дня очередного пленума ДОСААФ России КБР, состоявшегося вчера, были вынесены два вопроса: отчет о работе и задачи на 2016 год.

В работе пленума приняли участие начальник Управления внутренней политики администрации Главы КБР Артем Кожаев, заместитель министра образования, науки и делам молодежи Султан Геккиев, заместитель министра спорта Аслан Анаев, член комиссии Общественной палаты по образованию, науке, молодежной политике, спорту и туризму Асхат Зумакулов, председатель республиканского и нальчикского советов ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Мухамед Шихабахов и Мустафа Абдулаев, другие члены наблюдательного совета ДОСААФ.

но это касается спортивных центров, где вся ответственная техника устарела или пришла в негодность, а на новую средств не хватает. Среди основных задач, стоящих перед региональным отделением, М. Закуев назвал выполнение плана по качественной подготовке граждан по военно-учетным специальностям для Вооруженных Сил РФ и специалистов массовых технических профессий, организацию мероприятий к 90-летию ОСОАВИАХИМ – ДОСААФ России, а также спортивных состязаний в рамках празднования юбилея.

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

КТО ПОЕДЕТ ВО ВЛАДИКАВКАЗ

На этот вопрос должен был дать ответ чемпионат Северо-Кавказского федерального округа по тяжелой атлетике, который в течение трех дней проходил в тырныузском спортивно-оздоровительном комплексе «ГЕОЛОГ» имени В.А. Губанова.

почетным гостем – депутат Государственной Думы РФ Заур Геккиев, двукратный призер Олимпийских игр, заслуженный мастер спорта Хаджимурат Акаев.

Вторыми призерами чемпионата стали Артур Луккин и Амир Гурфов, бронзовую медаль завоевал Аскер Иригов.

Соревнования, которые были приурочены к Дню возрождения балкарского народа, собрали спортсменов из шести регионов. Во время торжественного открытия с приветственным словом к ним обратились заместитель главы администрации Эльбурского района Руслан Атакуев, президент Федерации тяжелой атлетики КБР Абубекир Озроков, судья международной категории, один из старейших тяжелоатлетов Кабардино-Балкарии Владимир Уйнаев.

Интересная борьба развернулась на помосте у мужчин, где ряд высоких результатов показали атлеты из Кабардино-Балкарии. Победу в своих весовых категориях праздновали Мурат Таманов, Артем Лефлер и Расул Саракаев.

Говоря об итогах чемпионата, главный судья соревнований, судья международной категории Хаджимурат Настуев отметил, что он прошёл на хорошем спортивном и организационном уровне. Был показан ряд высоких результатов, многие атлеты выполнили или подтвердили нормативы мастеров спорта.

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ПРАЗДНИК ТАЛАНТА

В Нальчике прошёл заключительный этап Республиканского конкурса самодеятельности среди инвалидов республики.

Провели конкурс Кабардино-Балкарская республиканская организация Всероссийского общества инвалидов совместно с республиканской организацией Всероссийского общества слепых при финансовой поддержке Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР.

В состязании талантов приняли участие представители Майского, Прохладненского, Терского, Урванского и Черекского районов республики и города Нальчика.

Владимир Варитлов, сердечно пожелавший участникам удачи. Концертную программу открыли участники ансамбля «Поющие сердца», выступающие вне конкурса.



Первое место присудили Мажду Тохову, представляющему Урванский район. Пожилая женщина пел старинные кабардинские песни и покорила зрителей аутентичностью и проникновенностью исполнения.

Главный редактор Арсен Булатов, Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Барбеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конарева – дежурный по номеру; О. Накова – редактор по выпуску; Р. Максидова, Н. Панарина – корректоры. Тираж – 4169 экз. Заказ – №432. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакционной коллегии.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrprava.ru e-mail: kbrprava@mail.ru

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Через призму социальной рекламы

Социальные проблемы не возникают на ровном месте и не решаются сами собой. В этом убеждены заместитель председателя комиссии Общественной палаты КБР по молодёжной политике, спорту и патриотическому воспитанию Зарема Кушова и молодые члены рабочих групп при комиссиях Общественной палаты.



На встрече молодые люди обсудили наиболее важные проблемы через призму социальной рекламы. Во время беседы были затронуты актуальные темы. Это коснулось и безопасности на дорогах, медицины и вредных привычек у молодёжи.

Ирэна ШКЕЖЕВА. Фото Артура Елканова

Селфитерапия против депрессии

Сегодня от депрессии во всех странах мира страдает 350 миллионов человек, в том числе огромное количество молодёжи. В международный день борьбы с депрессией, который отмечается в марте, в многофункциональном молодёжном центре «Галактика» прошёл тренинг позитивного мышления.

Бештоев сняли видеоролик с советами, как бороться с депрессией, для молодёжи и выложили в социальные сети. Также ребята исполнили хиты прошлых десятилетий, танцевали и, конечно же, делали «селфи».

Его участники искали самые позитивные способы борьбы с депрессией. Амина Кодзюкова, Ляна Гергова и Алим

Илиана КОГОТИЖЕВА

КОНКУРС

«Рыцари закона»

Мероприятие направлено на формирование у обучающихся культуры здорового образа жизни, противодействие насилию, терроризму, экстремизму, воспитание молодёжи в духе патриотизма. В нём приняли участие 13 агитбригад общеобразовательных организаций района.



Команды единомышленников, ведущие активную повседневную пропаганду здорового образа жизни среди сверстников в своих школах, представили членам жюри сценки, литературные композиции, танцевальные номера, авторские видеоролики о пагубности вредных привычек.

По словам организаторов, подобные творческие конкурсы помогают детям больше узнать о том, как противодействовать философии террора и насилия, по-

Элина КЯРОВА, пресс-служба администрации Чегемского района

Дорогой друг и брат Мухамед ХАФМЦЕ! От имени всех адыгов Москвы и лично от себя горячо поздравляю со славным юбилеем. Ты являешься большим патриотом своей маленькой прекрасной республики и великой России. Ваши талантливые книги, публикации пронизаны искренней любовью к своему народу, его обычаям и традициям.

Уважаемый Мухамед Мусабиевич! Примите наши искренние поздравления по поводу вашего 70-летнего юбилея. Мы высоко ценим ваш вклад в развитие национальной культуры, литературы, журналистики.

Оксана СОКОЛОВА. Фото Артура Елканова